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Наведено результати досліджень, що проводилися у відділі функціональних елементів систем керу-
вання Інституту технічної механіки Національної академії наук України і Державного космічного агентст-
ва України на протязі останніх п’яти років. У результаті досліджень з мікрохвильових зондових  методів
вимірювань розроблено двозондовий варіант хвилевідної вимірювальної секцій для надвисокочастотного
інтерферометра. Зменшення кількості зондів і можливість використання тільки двох зондів показано шля-
хом аналізу коренів рівняння, яке пов’язує модуль невідомого комплексного коефіцієнта відбиття зі стру-
мами з’єднаних із зондами напівпровідникових детекторів. Розроблено методи підвищення точності вимі-
рювань шляхом урахування коефіцієнта відбиття рупорної антени, зміни довжини зондувальної електро-
магнітної хвилі у відповідності з виміряним коефіцієнтом відбиття та компенсації похибки установки
міжзондової відстані.

Приведено результати розробки і досліджень мікрохвильових вимірювачів параметрів іоносферної
плазми. Розроблено и досліджено експериментальні і комп’ютерні моделі мікрохвильових вимірювачів
параметрів плазми. Створена теоретична і експериментальна основа для розробки вимірювачів на основі
біконічних резонаторів для оцінки концентрації електронів у розрядженій низькотемпературній плазмі.

Наведено результати розробки і досліджень експериментальних зразків іонно-плазмових, іонно-
променевих і комбінованих технологічних пристроїв для проведення допоміжних і основних технологіч-
них операцій поверхневого зміцнення, а також для комплексної зміцнюючої обробки в єдиному вакуум-
ному циклі. Розроблено оригінальну схему імпульсного розрядного джерела. Досліджено робочі характе-
ристики магнетронної системи в режимі генерації спрямованого потоку газових і металевих іонів. З метою
фокусування іонного пучка модернізовано автономне іонне джерело з анодним шаром.

Приведено результати дослідження техніко-економічної та наукової ефективності складних техніч-
них систем і об'єктів ракетно-космічної техніки. Зокрема, результати досліджень по удосконаленню існу-
ючих методів розрахунку показників надійності і безпеки об'єктів ракетно-космічної техніки.

Ключові слова: комплексний коефіцієнт відбиття, переміщення, електричний зонд, надвисокочас-
тотна інтерферометрія, хвилевідна секція, розріджена плазма, плазмові технологічні пристрої, біконі-
чний резонатор.
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